
 

   
 

MOTIE 
 
Raadsvergadering: 4 maart 2024 

Titel van de motie: Visie opvang asielzoekers 

Motie vreemd aan de orde 

De motie wordt ingediend 

door: 

Mede-indieners:  

 

De gemeenteraad van Lochem in vergadering bijeen, 

gehoord de overwegingen, 

 

- Stelt vast dat: 

1. De raad op 25-10-2021 een motie ‘opvang, wat kan wel’ heeft aangenomen, 

waarin gevraagd wordt om naar alternatieve woningbouw en locaties voor 

statushouders en asielzoekers te zoeken.  

2. Het college hier mee aan de slag is gegaan en met een memo is gekomen dat 

het COA een Regionale Opvang Locatie wil vestigen aan de Ampsenseweg. 

3. De gemeente Lochem vanuit de spreidingswet 211 mensen moeten opvangen. 

4. De raad er veel waarde aan hecht dat we onze verantwoordelijkheid hierin 

nemen. 

5. Een goed proces over hoe je dit doet, belangrijk is voor zowel de buurt, de 

inwoners en ondernemers, als voor de asielzoekers die hier gehuisvest worden. 

6. De VNG een advies over geschreven heeft ‘Proces tot realisatie opvanglocatie 

asielzoekers’ en de ‘handreiking besluitvorming’ waarin duidelijke adviezen 

staan met betrekking tot het proces.  

7. De wensen van het COA nu leidend zijn voor het realiseren van een AZC. 

8. In de spreidingswet nergens staat beschreven dat het COA leidend moet zijn, 

die taak juist is weg gelegd voor de gemeente.  

9. Het jammer is dat door gebrek aan visie vorming aan de voorkant het er nu op 

lijkt dat we de regie kwijt zijn en geen overweging kunnen maken hoe we 

invulling kunnen geven aan een Asielzoekers centrum in onze gemeente. 

 

- Vindt het belangrijk dat: 

1. Voordat het college een bestuursovereenkomst tekent met het COA, het college 

de regie pakt en eerst met een visie komt hoe we één of meerdere 

opvanglocaties realiseren in onze gemeente. 

2. Er in de visie ten minimale de vragen zoals beschreven in de leidraad ‘proces tot 

realisatie opvanglocatie asielzoekers’ worden meegenomen: 

- De Wat-vraag: welk type locatie(s) van welke omvang passend bij de omvang 

van de Lochemse kernen en voor hoe lang?  

- De Waar-vraag: waar kan een opvanglocatie het beste worden gerealiseerd? 

Moet dat één grote locatie zijn of meerdere kleine locaties(AZC of ABC)? 

- De Hoe-vragen: Hoe wordt de opvanglocatie geïntegreerd in de samenleving 

3. Daarnaast meegenomen wordt, welke randvoorwaarden zijn bij het vestigen 

van een AZC en het proces dat gevolgd wordt als een AZC gevestigd wordt, 

inclusief communicatie en inwonersparticipatie. 

4. Het vestigen van een AZC een samenspel wordt tussen het college, de raad, de 

directe omgeving en het COA.  

 

 

 

 



 

- We dragen het college op: 

1. Om met een visie naar de raad te komen over opvang asielzoekers waarin de 

‘wat’ vraag, de ‘waar’ vraag, de ‘hoe' vraag, de randvoorwaarden en het proces 

in kaart worden gebracht.  

2. Deze visie als raadvoorstel ter goedkeuring voor te leggen aan de raad, 

alvorens er een bestuursovereenkomst met het COA gesloten wordt en waarbij 

gehouden wordt aan de tijdslijn van de spreidingswet.  

3. Te onderzoeken of opvang op De Paasberg verlengd kan worden en als dat niet 

kan op basis van een bestuursovereenkomst en een risicoanalyse tijdelijk 

opvang te organiseren op het terrein van Pactum middels een 

huurovereenkomst. 

4. De risicoanalyses voor huisvesting van 65 en 300 kunnen uitgevoerd worden 

tijdens het ontwikkelen van de visie. 

 

En gaat over tot de orde van de dag. 

 

Besluit:  Aangenomen (22V) 

Datum besluit: 4 maart 2024 
 
 


